

Scott Morrison για τον κορονοϊό: Κίνα, επιδόματα, άρση περιορισμών

Ο πρωθυπουργός Scott Morrison κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου για τον κορονοϊό προχθές αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην ανάγκη διεξαγωγής ανεξάρτητης έρευνας για την προέλευση του COVID-19, τη στιγμή που ο αριθμός των νεκρών στη χώρα μας ανήλθε στους 89 και σε περισσότερους από 200.000 παγκοσμίως. Ο κ. Morrison δήλωσε ότι θα ήταν μια «λογική πορεία δράσης» για να διερευνηθεί το πώς ξεκίνησε η πανδημία του κορονοϊού, άποψη που έχει εξοργίσει την Κίνα τις τελευταίες ημέρες.

Μια ημέρα νωρίτερα ο Κινέζος πρέσβης στην Αυστραλία, Jingye Cheng,

είχε προειδοποιήσει για οικονομικά αντίποινα. Σε απάντησή του σχετικά με τις σχέσεις Αυστραλίας-Κίνας, ο κ. Morrison τόνισε την αναγκαιότητα αυτάρκειας της οικονομίας μας, χωρίς όμως αυτό να υποβιβάζει τις αμφίπλευρα ωφέλιμες σχέσεις των δύο χωρών.

Ο κ. Morrison δήλωσε επίσης ότι είναι σημαντικό να διεκπεραιωθούν γρήγορα οι έκτακτες πληρωμές, που έχουν στόχο να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις να διατηρήσουν τους υπαλλήλους τους. Μέχρι προχθές υπήρξαν 800.000 αιτήσεις για το σχετικό επίδομα «JobSeeker», γεγονός που επισμαίνει το «βαρύ πλήγμα» στην οικονομία, σύμφωνα με τον πρωθυ-

πουργό.

Το μέτρο θα έχει ισχύ μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, αλλά ο πρωθυπουργός πρόσθεσε ότι η πραγματική επιτυχία θα φανεί όταν οι δικαιούχοι του επιδόματος μπορέσουν να επιστρέψουν στις δουλειές τους. Είπε ότι ο προϋπολογισμός, που θα καθυστερήσει μέχρι τον Οκτώβριο, θα είναι το επόμενο βήμα για να βοηθήσει όσους δεν εργάζονται.

Επίσης, ο πρωθυπουργός δήλωσε ότι από τα μέσα Μαρτίου έχουν πραγματοποιηθεί 1.000.000 τηλεφωνικές κλήσεις για λόγους ψυχικής υγείας. Η ψυχική υγεία ήταν ένας σημαντικός τομέας απουσίας στην αρχή της πανδημίας του κορονοϊού, όταν ξεκί-



νησε η κοινωνική αποστασιοποίηση και η απομόνωση.

Τέλος, ο πρωθυπουργός δήλωσε ότι σύντομα θα αρθούν οι περιορισμοί που έχουν επιβληθεί και αναφέρθηκε στην πιθανότητα να καταστούν σύντομα δυνατά τα ταξίδια στη Νέα Ζηλανδία, όχι όμως τα διεθνή ταξίδια.

Στο έλεος του κορονοϊού οίκος ευγηρίας του Σίδνεϊ

Το Newmarch House της Anglicare, στο δυτικό Σίδνεϊ, ανέφερε πέντε θανάτους μέσα σε μόλις ένα 24ωρο προχθές, ανεβάζοντας τον αριθμό των θυμάτων στο εσωτερικό του σε δώδεκα. Προσωρινά λειτουργεί ως «ψευδο-νοσοκομείο», σε μια προσπάθεια ελέγχου του ξεσπάσματος του COVID-19. «Το να τους βλέπουμε να πεθαίνουν τόσο γρήγορα υπό αυτές τις συνθήκες, παρά την άριστη ιατρική περίθαλψη και την προσοχή που τους παρέχεται, εξακολουθεί να είναι μια κατάσταση σημαντικού και βαθιού τραύματος. Αναμένουμε περισσότερους θανάτους» δήλωσε ο διευθυντής, Grant Millard.

Ο κ. Millard είπε ότι 81 ένοικοι ζουν

ακόμη στην εγκατάσταση Caddens. Περίπου 20 νοσοκόμες, 25 φροντιστές, 11 καθαριστές κι ένας γιατρός εργάζονται καθημερινά στον οίκο ευγηρίας, όπου 34 ένοικοι και 22 μέλη του προσωπικού έχουν βρεθεί θετικοί στον COVID-19.

Οι ένοικοι απομονώθηκαν από το ξεσπάσμα του ιού στις 11 Απριλίου, με την Anglicare να προσπαθεί να τους φέρνει σε επικοινωνία με τα μέλη των οικογενειών τους μέσω κινητών τηλεφώνων. Υπάλληλοι βοηθούν επίσης όσους δεν μπορούν να χρησιμοποιούν κινητά τηλέφωνα να επικοινωνήσουν με τους συγγενείς τους, με τον κ. Millard να λέει ότι είναι «ειλικρινά λυπηρό» το γεγονός

ότι οι κλήσεις αυτές δεν πραγματοποιούνται αρκετά συχνά. «Ορισμένα άτομα που αναλαμβάνουν αυτές τις υπηρεσίες δεν είναι γιατροί, δεν έχουν συνηθίσει να φορούν ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό. Είναι ένα πολύ επικίνδυνο μέρος για να δουλεύουν» δήλωσε προχθές.

Η πρωθυπουργός της ΝΝΟ, Gladys Berejiklian, χαρακτήρισε προχθές «δυσάρεστο» το γεγονός ότι η επικοινωνία μεταξύ των συγγενών των ενοίκων του Newmarch House και της Anglicare ήταν ανεπαρκής. Μια ανοικτή επιστολή από τις οικογένειες των ενοίκων του οίκου ευγηρίας προς τον κ. Millard ισχυρίζεται ότι οι κλήσεις τους δεν έχουν απαντηθεί,



δεν αποκαλύπτονται λεπτομέρειες για τα αγαπημένα τους πρόσωπα τακτικά και οι ένοικοι ανέφεραν ανεπαρκή φροντίδα. Η πρωθυπουργός είπε ότι η έλλειψη επικοινωνίας ήταν ένα «τεράστιο ζήτημα», δεδομένου του φόβου και της δυσφορίας που αισθάνονται τα μέλη των οικογενειών και οι ηλικιωμένοι ένοικοι.

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ
Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ
 για μικρές και μεγάλες δουλειές

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ • ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ • ΟΠΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ

ΘΩΜΑΣ ΤΣΙΟΤΣΙΑΣ τηλ:0424241995

HANDY MAN
Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ
 για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χτισίματα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμός

Νικόλαος Τσιότσιας Γραφείο: 02 9772 1441
 0404 676 366

Προειδοποίηση για έντονη επιδείνωση του καιρού σήμερα

Ηδη από προχθές η ΝΝΟ προτοιμάζεται για ένα «απίστευτα κρύο» τέλος της εργάσιμης εβδομάδας, αφού διάφορα μέρη της πολιτείας επλήγησαν από βροχές, καταγίδες και καταστροφικούς ανέμους. Σύμφωνα με τη Μετεωρολογική Υπηρεσία, οι μέγιστες θερμοκρασίες θα πέσουν σήμερα σε μονοψήφια νούμερα, με τους πολύ έντονους δυτικούς ανέμους να επιδεινώνουν το ψύχος.

Προειδοποίηση για καταστροφικούς ανέμους έχει εκδοθεί για την περιοχή Riverina και



για τμήματα της δυτικής ΝΝΟ, και υπάρχουν οδηγίες για την παρακολούθηση του ενδεχόμε-

νου πλημμυρών για διάφορες λεκάνες απορροής υδάτων στα δυτικά της ΝΝΟ.